



新闻发布

敦促世界领导人在联合国优先考虑妇女的土地权利

波恩/纽约，2023年6月16日

面临日益严重的干旱、肆虐的野火和其他气候变化影响的妇女将在纽约联合国会议上向国际社会发出紧急信息，呼吁为各地妇女和女孩提供更好的土地权利。

世界各国领导人将在6月16日联合国大会纪念荒漠化和干旱日的活动中听到，干旱、土地退化和荒漠化--所有这些都变得越来越频繁--首先对妇女和女孩产生了最严重的影响。今年的全球纪念活动由《联合国防治荒漠化公约》(UNCCD)领导，主题是"她的土地。她的权利"。

在发展中国家，妇女约占农业工人的一半，生产这些地区种植的60-80%的粮食，但她们拥有的土地却不到全世界的五分之一。当土地退化、水和其他资源变得稀缺时，妇女和女童就会面临贫困、饥饿、流离失所和暴力。

倡导妇女充分享有土地权利的领导人和性别平等倡导者包括冰岛总理卡特琳-雅各布多蒂尔(Katrín Jakobsdóttir)和纳米比亚总理萨拉-库贡格尔瓦-阿马迪拉(Saara Kuugongelwa-Amadhila)，以及西班牙政府副总统特雷莎-里贝罗-罗德里格斯(Teresa Ribero Rodríguez)。芬兰第一位女总统塔里娅-哈洛宁、《联合国防治荒漠化公约》亲善大使和音乐家巴巴-马尔、英娜-莫贾和瑞奇-凯伊，以及来自加拿大和乍得等不同国家的原住民和青年活动家将加入他们的行列。

在一个共同的行动呼吁中，他们将表明有一个解决方案：妇女。他们会说，当妇女拥有和继承土地的法律障碍被消除时，妇女就能够就如何管理土地做出决定，土壤健康和农业产量都会提高。妇女也更有可能投资于其家庭的营养、健康和教育，从而使整个社会受益。

《联合国防治荒漠化公约》执行秘书易卜拉欣-蒂奥说："对妇女平等获得土地的投资不仅仅是一种正义的行为。它是对我们未来的投资，是对我们星球繁荣的承诺。它肯定了我们不仅重视我们脚下的土地，而且重视耕耘土地的双手。"

为配合此次活动，《联合国防治荒漠化公约》发布了一份新的分析报告，报告显示：

- 尽管妇女占世界农业劳动力的近一半，并在发展中国家生产高达80%的粮食，但在100多个国家，妇女继承丈夫财产的权利仍然被剥夺。
- 与土地保有权、信贷获取、同工同酬和决策有关的歧视性做法往往阻碍了她们积极参与与维护土地健康。今天，全世界只有不到五分之一的土地所有者是妇女。
- 如果妇女拥有平等的土地权，最贫困地区的农业生产将增加4%，营养不良将下降12-17%，从而使全球饥饿人口减少1.5亿。
- 拥有更多女性议员的国家优先考虑妇女和女孩在土地保护中的作用，更有可能批准相关条约并留出土地用于保护。同时，在由民选官员管理的881个国家环境相关部门中，只有12%的部门由女性领导。

该活动将继续以《联合国防治荒漠化公约》的"她的土地。她的权利。"开展。该活动于2023年3月的国际妇女节启动。



由《联合国防治荒漠化公约》与联合国妇女署、联合国粮食及农业组织（粮农组织）、联合国人权办公室和联合国开发计划署（开发署）联合举办的“她的土地，她的权利：推进性别平等和土地恢复目标”高级别活动将包括关于妇女在可持续土地管理中的作用的辩论和讨论。

由 Inna Modja 创作和策划的名为“她的土地”的数字摄影展将为生活在荒漠化、土地退化和干旱前线的妇女和女孩提供一个身临其境的体验。她还将与其他亲善大使巴巴-马尔（Baaba Maal）和瑞奇-凯伊（Ricky Kej）一起进行现场音乐表演。

除纽约外，其他纪念荒漠化和干旱日的活动将在世界各地举行，包括中国、斐济、匈牙利、意大利、肯尼亚、墨西哥、摩洛哥、塞尔维亚、土耳其和越南等。

结束语

编者注

如需采访和查询，请联系：press@unccd.int 和/或 unccd@portland-communications.com

关于《联合国防治荒漠化公约》

《联合国防治荒漠化公约》（《荒漠化公约》）是关于土地的全球愿景并为土地代言的公约。我们通过共同愿景和全球行动将各国政府、科学家、决策者、私营部门和社区联合起来，力求恢复和管理世界土地，促进人类和地球的可持续发展。《荒漠化公约》远不止是一个由 197 个缔约方签署的国际条约，更是一项多边承诺，旨在减轻土地退化的当前影响并推进面向未来的土地管理，以公平和包容的方式向所有人提供粮食、水源、住房和经济机会。